

2025年1月12日 星期日 甲辰年十二月十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25071期
今日4版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有26天

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主业深化改革创新发展加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党中央和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经

济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐治乱等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改

革创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

●“2024, 哈尔滨一路向前”系列报道

以身边“微改造”推动城市“大治理”

哈市以解决百姓急难愁盼问题为抓手，开展城市小微公共空间整治提升工程

■本报记者 霍亮

城市空间的每一个“微变化”，都凝聚着民众的“大幸福”。目前，哈市已被住建部确定为城市小微公共空间整治提升试点城市。去年年以来，市城管局按照省市相关部门部署，以解决群众身边急难愁盼问题为出发点，全面开展了城市小微公共空间整治提升工程。截至目前，全市总整治面积12.6万平方米，通过撬动“微空间”推进“大治理”，探索出城市小微公共空间整治提升的“冰城路径”。

聚焦难点

推进五大民生项目建设

城市小微公共空间整治以“小切口”推进“大治理”、“微改造”促进“精提质”，提升工作涵盖多方面内容。市城管局统筹组织各区政府及市直相关部门，重点对城市居住区、商业区、历史街区、老旧广场、桥下空间用地开展整治提升。整治重点推进五大民生项目实施，包括城市停车设施建设，改善停车难问题；强化城市管理治理，改善环境脏乱差问题；加强基础设施建设，改善健身场地短缺问题；加强配套设施建设，改善便民服务设施不足问题；加强城市功能建设，改善街道社区功能短板问题。

在整治过程中，哈市多措并举畅通“微循环”、实施“微整形”、建设“微场地”、维护“微秩序”，有效解决了百姓的急难愁盼问题。

民众参与

实现共商共建共管新格局

在城市小微公共空间整治过程中，哈市城管部门践行“人民城市人民建，人民城市为人民”理念，充分调研了解并征集广大市民、各类企业、社会组织等各方诉求与建议，围绕市民健身空间不足、停车难、便民服务设施不完善等焦点难点问题，梳理建立问题台账，持续深入推进停车便利化工程、闲置地块综合治理。

在治理过程中，市级、区级政府部门发挥统筹指导作用，组织编制实施方案等，打造示范项目，并整合资源引入社会资本；社会单位积极贡献闲置资源助力城市更新；社区居民深度参与，反馈需求、参与选点及设计评议等。整体上，通过共商、共建、共治、共管、共享的社会治理新格局，形成强大合力推动整治提升工作。



口袋公园提升市民幸福感。(本报资料片)

短评

城市之美，在乎细节，更关乎民生。

哈市开展的城市小微公共空间整治提升工程，从解决群众的“急难愁盼”入手，从城市发展的“细微处”发力，下足了“绣花”功夫。从增加停车设施，改善停车难问题；到治理城市环境，改善

脏乱差问题；再到建设基础设施，改善健身场地短缺问题……这一年，哈尔滨市小微公共空间整治提升共治理72处，总整治面积12.6万平方米，真正把民生实事办到了群众心坎里。我们相信，随着更多这样的“微改造”落地见效，我们的城市将更加宜居、宜业、宜游。

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

“骑”聚哈尔滨 雪中追风行

上合组织雪地自行车赛鸣枪



骑手们冲出起点。本报记者 韩伟摄

省体育局、市政府联合主办，市体育局、市政府外事办公室、胜方（黑龙江）体育文化发展有限公司、大正体育发展有限公司承办，太阳岛风景区资产经营有限公司协办。姚磊和阿拉木沙分别获得男子大师组和55+组冠军。胜方体育车队获得团体赛冠军。12日，赛事将进行体验组比赛的争夺。

11日率先进行了优秀组和大众组比赛。经过激烈比拼，来自胜方体育车队的孙成义获得优秀组冠军，男子青年组冠军被张宇龙收入囊中，男子中年组冠军由郑耀星获得，女子组桂冠由李思



扫描二维码看
“冰城+”视频

■本报记者 李佳琪

“第一站去服装店买‘战衣战靴’；第二站在道里菜市场品尝美食；第三站去冰雪大世界打卡超级冰滑梯，然后钻进大炕房暖融融、美滋滋地结束美好的一天……”美团旅行数据显示，2024年12月以来，“红专街早市美食”搜索量上涨了13倍，“哈尔滨大炕民宿”搜索量上涨了6倍，南方游客来哈尔滨中意体验冰城的“烟火气”。

市场美食能外卖
冻梨果切真方便

“道里菜市场的美食真是吃不够，我们在酒店点外卖也能吃到道里菜市场的南瓜饼，特别开心！”最近几天，江苏的黄先生带着家人到哈尔滨旅游，一起体验冰城的“烟火气”，到道里菜市场品尝了很多美食。“我女儿对道里菜市场的南瓜饼念念不忘，可是我们第二天还有其他行程，没办法特意去买南瓜饼。”正当黄先生犯难的时候，他发现道

购置保暖装备 品尝特色美食 外地游客最爱冰城“烟火气”



(下转第二版)

里菜市场开通了外卖服务，于是一起下单了南瓜饼、尹胖子炸糕、冻梨汁等哈尔滨特色美食。“省去了排队时间，食物到手还是温热的，太方便了。”便捷周到的服务令黄先生一家对哈尔滨之旅留下了深刻印象。



扫描二维码看
哈尔滨日报
视频号视频

约会哈尔滨 冰雪暖世界

于洪涛会见中国纺联
会长孙瑞哲一行

本报讯 (记者 阴祖峰) 1月10日，省委常委、市委书记于洪涛会见来哈出席第十一届哈尔滨国际时装周的中国纺织工业联合会会长孙瑞哲一行。

于洪涛对客人来哈表示欢迎，感谢中国纺联、中国服装协会一直以来对哈尔滨时尚创意产业的关注和支持。他说，哈尔滨欧陆风情浓郁、冰雪特色鲜明，具有坚实的产业基础和浓厚的时尚氛围。当前，我市正在深入贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神，产业发展扎实推进，冰雪旅游持续火爆，向北开放势头正劲。希望中国纺联、中国服装协会充分发挥自身优势，组织相关企业在服饰研发制造、时尚新品发布、中国品牌“出海”等方面，加强与我市合作，携手推动行业与城市加快发展、互利共赢。市委、市政府将全面落实惠企政策，做好服务保障，以最大诚意为企业来哈发展创造条件。

孙瑞哲表示，哈尔滨是一座中西合璧、开放包容、大气洋气的城市，极具时尚表现力、引领力，在服装、服饰特别是冰雪运动装备等方面发展前景广阔。中国纺联将更好利用“哈尔滨”特色资源，积极寻找合作切入点、结合点，聚焦创意设计、品牌培育和人才培养开展深度合作，努力为美丽冰城再添创意活力、时尚魅力，为我国纺织服装产业高质量发展作出更大贡献。

姜俊、兰峰参加。

哈市上榜春运机票预订排名前十目的地城市

上海—哈尔滨、深圳—哈尔滨等均为春运机票预订的热门路线

本报记者 李佳琪

1月10日，美团旅行发布数据显示，受旅游流、探亲流、务工流、学生流重合影响，民航春运旅客运输量或将出现新高，哈尔滨进入“春运机票预订排名前十目的地城市”。从目前订票量看，以哈尔滨等城市为目的地的春运机票预订量较高。

美团旅行数据显示，截至10日，北京、深圳、上海、成都、广州、昆明、重庆、西安、杭州、哈尔滨为春运机票预订排名前十的目的地城市；深圳—北京、上海—

哈尔滨、牡丹江、北京、长春、张家口、阿勒泰、长白山等冰雪游目的地春运热度高涨；桂林、三亚、西双版纳、昆明、海口等地作为暖冬游的热门目的地，春运出行相关搜索热度也持续走高。